
AMTLICHES BULLETIN – BULLETIN OFFICIEL
Nationalrat • Frühjahrssession 2022 • Erste Sitzung • 28.02.22 • 14h30 • 21.218

Conseil national • Session de printemps 2022 • Première séance • 28.02.22 • 14h30 • 21.218

21.218

Vereidigung

Assermentation

CHRONOLOGIE

NATIONALRAT/CONSEIL NATIONAL 28.02.22

Präsidentin (Kälin Irène, Präsidentin): Wir dürfen heute zwei neue Mitglieder in unserem Rat willkommen heis-
sen. Ich freue mich, Herrn Benjamin Fischer als Nachfolger von Hans-Ueli Vogt und Herrn Raphaël Mahaim
als Nachfolger von Daniel Brélaz zu begrüssen. Ich gebe Frau Graf-Litscher das Wort für das Büro.

Graf-Litscher Edith (S, TG), für das Büro: Herr Benjamin Fischer ist erster Ersatz auf der Liste 1, "Schweize-
rische Volkspartei". Er ist Betriebsökonom. Der Regierungsrat des Kantons Zürich hat ihn mit Beschluss vom
15. Dezember 2021 als gewählt erklärt.
Das Büro hat festgestellt, dass die Wahl von Herrn Benjamin Fischer, geboren am 16. August 1991, Bürger
von Uster, wohnhaft in Volketswil, gültig zustande gekommen ist. Herr Fischer ersetzt unseren ehemaligen
Kollegen Hans-Ueli Vogt.
Aufgrund der Angaben von Herrn Fischer hat das Büro keine Mandate festgestellt, die nach Artikel 144 der
Bundesverfassung und Artikel 14 des Parlamentsgesetzes mit einem parlamentarischen Mandat unvereinbar
wären.
Das Büro beantragt, die Wahl von Herrn Benjamin Fischer formell festzustellen.

Roduit Benjamin (M-E, VS), pour le Bureau: M. Raphaël Mahaim est le deuxième suppléant de la liste no 14
"Les Vert-e-s. Mouvement écologiste vaudois". M. Mahaim est avocat.
Le Conseil d'Etat du canton de Vaud l'a proclamé élu par arrêté du 9 février 2022.
Le bureau a constaté que l'élection de M. Raphaël Mahaim, né le 31 décembre 1983, originaire de Hauterive,
dans le canton de Neuchâtel, domicilié à Lussy-sur-Morges, a été validée. M. Mahaim remplace notre ancien
collègue Daniel Brélaz.
Sur la base des indications communiquées par M. Mahaim, le bureau n'a identifié aucune activité incompatible
avec l'exercice d'un mandat parlementaire au sens de l'article 144 de la Constitution fédérale et de l'article 14
de la loi sur le Parlement. Il propose dès lors de constater formellement l'élection de M. Raphaël Mahaim.

Präsidentin (Kälin Irène, Präsidentin): Das Büro beantragt, die Wahl von Herrn Fischer und von Herrn Mahaim
formell festzustellen. Es liegt kein anderer Antrag vor. Die Wahl wird somit für gültig erklärt.
Wir schreiten zur Vereidigung. Ich bitte Herrn Fischer und Herrn Mahaim, in die Mitte des Ratssaales zu treten,
und ersuche die Ratsmitglieder sowie alle anderen im Saal Anwesenden, sich zu erheben.

Schwab Philippe, Generalsekretär der Bundesversammlung, verliest die Eidesformel:
Schwab Philippe, secrétaire général de l'Assemblée fédérale, donne lecture de la formule du serment:

Ich schwöre vor Gott dem Allmächtigen, die Verfassung und die Gesetze zu beachten und die Pflichten meines
Amtes gewissenhaft zu erfüllen.

Fischer Benjamin wird vereidigt
Fischer Benjamin prête serment

Schwab Philippe, Generalsekretär der Bundesversammlung, verliest die Gelübdeformel:
Schwab Philippe, secrétaire général de l'Assemblée fédérale, donne lecture de la formule de la promesse:

Je promets d'observer la Constitution et les lois et de remplir en conscience les devoirs de ma charge.
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Mahaim Raphaël legt das Gelübde ab
Mahaim Raphaël fait la promesse requise

Präsidentin (Kälin Irène, Präsidentin): Herren Nationalräte, sehr geschätzte Kollegen, der Rat nimmt von
Ihrem Eid und von Ihrem Gelübde Kenntnis. Im Namen des Rates heisse ich Sie ganz herzlich bei uns will-
kommen und wünsche Ihnen viel Erfolg, Durchhaltewillen und gutes Gelingen in Ihrem Amt! (Beifall)
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